
 Schriftliche Anfrage 
des Abgeordneten Stefan Schuster SPD 
vom 17.05.2022

Corona an staatlichen Schulen in Gunzenhausen

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.1 Wie waren die Corona-Inzidenzen an staatlichen Schulen in Bayern 
im letzten Jahr (bitte nach Monaten und Schularten aufgegliedert 
angeben)?   3

1.2 Wie waren die Corona-Inzidenzen an staatlichen Schulen im Stadt-
gebiet Gunzenhausen im letzten Jahr (bitte nach Monaten und 
Schularten aufgegliedert angeben)?   3

1.3 Wie sind die Corona-Inzidenzen an staatlichen Schulen im Stadt-
gebiet Gunzenhausen im bayernweiten Vergleich einzuordnen?   3

2.1 Wie viele Lehrkräfte sind an staatlichen Schulen in Bayern aufgrund 
einer Coronainfektion ausgefallen (bitte nach Schularten auf-
gegliedert angeben und Anzahl der Fehltage nennen)?   3

2.2 Wie viele Lehrkräfte sind an staatlichen Schulen im Stadtgebiet 
Gunzenhausen aufgrund einer Coronainfektion ausgefallen (bitte 
nach Schularten aufgegliedert angeben und Anzahl der Fehltage 
nennen)?   3

2.3 Wie sind die Ausfälle von Lehrkräften aufgrund einer Corona-Infek-
tion an staatlichen Schulen im Stadtgebiet Gunzenhausen im 
bayernweiten Vergleich einzuordnen?   3

3.1 Wie oft mussten ganze Schulklassen an staatlichen Schulen in Bay-
ern aufgrund von Coronainfektionen online unterrichtet werden (bitte 
nach Schularten aufgegliedert angeben)?   4

3.2 Wie oft mussten ganze Schulklassen an staatlichen Schulen im 
Stadtgebiet Gunzenhausen aufgrund von Coronainfektionen online 
unterrichtet werden (bitte nach Schularten aufgegliedert an-
geben)?   4

3.3 Wie sind die durch das Coronavirus bedingten Einschränkungen an 
staatlichen Schulen im Stadtgebiet Gunzenhausen im bayernweiten 
Vergleich einzuordnen?   4
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4.1 Wie waren die Corona-Inzidenzen und Corona-Fallzahlen an der 
Stefani-Grundschule Gunzenhausen im letzten Jahr (bitte nach Mo-
naten aufgegliedert angeben)?   5

4.2 Wie waren die Corona-Inzidenzen und Corona-Fallzahlen an der 
Stefani-Mittelschule Gunzenhausen im letzten Jahr (bitte nach Mo-
naten aufgegliedert angeben)?   5

4.3 Wie waren die Corona-Inzidenzen und Corona-Fallzahlen am Simon 
von Marius Gymnasium Gunzenhausen im letzten Jahr (bitte nach 
Monaten aufgegliedert angeben)?   5

5.1 Wie sind die Corona-Inzidenzen an den in 4.1–4.3 genannten Schu-
len im bayernweiten Vergleich einzuordnen?   5

5.2 Wie viele staatliche Schulen in Bayern sind bereits mit Luft-
reinigungssystemen ausgestattet (bitte nach Schularten und Art der 
Ausstattung aufgegliedert angeben)?   5

5.3 Wie viele staatliche Schulen im Stadtgebiet Gunzenhausen sind be-
reits mit Luftreinigungssystemen ausgestattet (bitte nach einzelnen 
Schulen, Stand und Art der Ausstattung aufgegliedert angeben)?   5

Anlage 1   7

Anlage 2   11

Anlage 3   12

Anlage 4   13

Anlage 5   14

Anlage 6   15

Anlage 7   17

Hinweise des Landtagsamts   22
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Antwort  
des Staatsministeriums für Unterricht und Kultus  
vom 15.06.2022

Vorbemerkung:
Die in den Anlagen dargestellten Daten zu den einzelnen Stichtagen entstammen den 
Meldungen der Schulen im Rahmen der Umfrage zum Unterrichtsbetrieb. Sie stellen 
keine infektionsmedizinischen, sondern ausschließlich unterrichtsorganisatorische 
Daten dar. Aufgrund der Komplexität der Abfrage sind Plausibilisierungen durch das 
Staatsministerium für Unterricht und Kultus (StMUK) nicht möglich. Die auf diese 
Weise erhobenen Daten sind stichtagsbezogen, weshalb keine kumulativen bzw. 
aggregierten Aussagen möglich sind. Ein Vergleich mit amtlichen Daten, z. B. der 
Gesundheitsbehörden oder des RKI sind nur bedingt aussagekräftig.

1.1 Wie waren die Corona-Inzidenzen an staatlichen Schulen in Bayern 
im letzten Jahr (bitte nach Monaten und Schularten aufgegliedert 
angeben)?

1.2 Wie waren die Corona-Inzidenzen an staatlichen Schulen im Stadt-
gebiet Gunzenhausen im letzten Jahr (bitte nach Monaten und 
Schularten aufgegliedert angeben)?

1.3 Wie sind die Corona-Inzidenzen an staatlichen Schulen im Stadt-
gebiet Gunzenhausen im bayernweiten Vergleich einzuordnen?

Wegen des Gesamtzusammenhangs werden die Fragen 1.1 bis 1.3 gemeinsam be-
antwortet.

Die Ermittlung von Inzidenzwerten für alle oder einzelne staatliche Schulen ist mit den 
vorliegenden, stichtagsbezogenen Daten nicht möglich.

2.1 Wie viele Lehrkräfte sind an staatlichen Schulen in Bayern auf-
grund einer Coronainfektion ausgefallen (bitte nach Schularten auf-
gegliedert angeben und Anzahl der Fehltage nennen)?

2.2 Wie viele Lehrkräfte sind an staatlichen Schulen im Stadtgebiet 
Gunzenhausen aufgrund einer Coronainfektion ausgefallen (bitte 
nach Schularten aufgegliedert angeben und Anzahl der Fehltage 
nennen)?

2.3 Wie sind die Ausfälle von Lehrkräften aufgrund einer Corona-In-
fektion an staatlichen Schulen im Stadtgebiet Gunzenhausen im 
bayernweiten Vergleich einzuordnen?

Wegen des Gesamtzusammenhangs werden die Fragen 2.1 bis 2.3 gemeinsam be-
antwortet.

Eine Aussage darüber, wie viele Lehrkräfte an wie vielen Tagen aufgrund einer Coro-
nainfektion ausgefallen sind, ist aufgrund des stichtagsbezogenen Charakters der von 
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den Schulen erhobenen Daten – die immer nur den Stand am jeweiligen Tag abbilden 
– nicht möglich. Tabelle 1 der Anlage stellt daher hilfsweise die Quote der aufgrund 
eines positiven Covid-19-Tests abwesenden Lehrkräfte an staatlichen Schulen in Bay-
ern und an den staatlichen Schulen im Stadtgebiet Gunzenhausen zum jeweiligen 
Stichtag im Zeitraum 17. Mai 2021 bis 17. Mai 2022 gegenüber.

Die bayernweiten Werte liegen meist über den Werten der staatlichen Schulen im 
Stadtgebiet Gunzenhausen.

3.1 Wie oft mussten ganze Schulklassen an staatlichen Schulen in Bay-
ern aufgrund von Coronainfektionen online unterrichtet werden 
(bitte nach Schularten aufgegliedert angeben)?

3.2 Wie oft mussten ganze Schulklassen an staatlichen Schulen im 
Stadtgebiet Gunzenhausen aufgrund von Coronainfektionen online 
unterrichtet werden (bitte nach Schularten aufgegliedert angeben)?

3.3 Wie sind die durch das Coronavirus bedingten Einschränkungen an 
staatlichen Schulen im Stadtgebiet Gunzenhausen im bayernweiten 
Vergleich einzuordnen?

Wegen des Gesamtzusammenhangs werden die Fragen 3.1 bis 3.3 gemeinsam be-
antwortet.

Eine Aussage darüber, wie oft ganze Schulklassen an staatlichen Schulen aufgrund 
von Coronainfektionen online unterrichtet werden mussten, ist auf Grundlage der 
Daten aus der Umfrage zum Unterrichtsbetrieb nur eingeschränkt möglich. Die Ta-
bellen 2 (staatliche Schulen bayernweit) und 3 (staatliche Schulen im Stadtgebiet 
Gunzenhausen) der Anlage geben für den Zeitraum 17. Mai 2021 bis 17. Mai 2022 
einen Überblick über die Anzahl der Tage, an denen mindestens eine Klasse im 
Distanzunterricht beschult wurde. Ergänzend dazu stellen die Tabellen 4 bis 6 die 
Entwicklung der Anteile der Klassen im Distanzunterricht an den staatlichen Schulen 
in Bayern (allgemeinbildende bzw. berufliche Schulen) und im Stadtgebiet Gunzen-
hausen dar. Die entsprechende Regelung, dass bei einer Häufung von isolations-
bedingten – d. h. auf Corona-Infektionsfälle zurückzuführende – Abwesenheiten die 
Anordnung von Distanzunterricht für die gesamte Klasse erfolgt, gilt seit 1. Febru-
ar 2022. Die Erhebung entsprechender Daten hierzu im Rahmen der Umfrage zum 
Unterrichtsbetrieb erfolgt entsprechend ebenfalls seit Anfang Februar 2022, weshalb 
sich die angegebenen Daten auf den Zeitraum 1. Februar 2022 bis 17. Mai 2022 be-
schränken. Aufgrund des Datenaufwuchses sind die ausgewiesenen Werte der ers-
ten Februartage nur bedingt aussagekräftig.
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4.1 Wie waren die Corona-Inzidenzen und Corona-Fallzahlen an der Ste-
fani-Grundschule Gunzenhausen im letzten Jahr (bitte nach Mona-
ten aufgegliedert angeben)?

4.2 Wie waren die Corona-Inzidenzen und Corona-Fallzahlen an der Ste-
fani-Mittelschule Gunzenhausen im letzten Jahr (bitte nach Monaten 
aufgegliedert angeben)?

4.3 Wie waren die Corona-Inzidenzen und Corona-Fallzahlen am Simon 
von Marius Gymnasium Gunzenhausen im letzten Jahr (bitte nach 
Monaten aufgegliedert angeben)?

Wegen des Gesamtzusammenhangs werden die Fragen 4.1 bis 4.3 gemeinsam be-
antwortet.

Die Ermittlung von Inzidenzwerten für alle oder einzelne staatliche Schulen ist mit den 
vorliegenden, stichtagsbezogenen Daten nicht möglich.

Für die Frage nach den Fallzahlen stellt Tabelle 7 der Anlage hilfsweise die Quote 
der aufgrund eines positiven Covid-19-Tests abwesenden Schülerinnen und Schüler 
an den genannten Schulen zum jeweiligen Stichtag im Zeitraum 17. Mai 2021 bis 17. 
Mai 2022 dar.

5.1 Wie sind die Corona-Inzidenzen an den in 4.1–4.3 genannten Schu-
len im bayernweiten Vergleich einzuordnen?

Da die Ermittlung von schulbezogenen Inzidenzwerten mit den dem StMUK vor-
liegenden Daten nicht möglich sind, ist ein entsprechender Vergleich nicht möglich. 
Tabelle 7 der Anlage stellt deshalb die bayernweite Quote der aufgrund eines positi-
ven Covid-19-Tests abwesenden Schülerinnen und Schüler vergleichend den Quoten 
der genannten Schulen gegenüber.

5.2 Wie viele staatliche Schulen in Bayern sind bereits mit Luft-
reinigungssystemen ausgestattet (bitte nach Schularten und Art der 
Ausstattung aufgegliedert angeben)?

5.3 Wie viele staatliche Schulen im Stadtgebiet Gunzenhausen sind be-
reits mit Luftreinigungssystemen ausgestattet (bitte nach einzelnen 
Schulen, Stand und Art der Ausstattung aufgegliedert angeben)?

Wegen des Gesamtzusammenhangs werden die Fragen 5.2 und 5.3 gemeinsam be-
antwortet.

Anzahl und Ausstattung aller an den Schulen vorhandenen Räume sind dem StMUK 
nicht bekannt. Soweit die Umsetzung von Hygiene- und Infektionsschutzmaßgaben 
die Schulgebäude und ihre Ausstattung betrifft, fällt dies in die Zuständigkeit der 
Schulaufwandsträger. Im Rahmen des Vollzugs der seit Oktober 2020 laufenden 
Förderprogramme für Investitionskosten für technische Maßnahmen zum infektions-
schutzgerechten Lüften in Schulen erfolgt keine schulscharfe Erfassung bzw. Do-
kumentation der Ausstattung. Dem StMUK liegt durch Meldungen der Bewilligungs-
behörden lediglich die Anzahl der Anträge und die Zahl der sich daraus ergebenden 
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Räume, für die eine Förderung beantragt wurde, vor. Über alle Förderrunden hin-
weg wurden bisher Anträge für insgesamt rund 54.000 Räume gestellt. Für die staat-
lichen Schulen im Stadtgebiet Gunzenhausen hat die Regierung von Mittelfranken 
insgesamt Anträge für 255 Räume erfasst. Von den 255 Räumen wurden gemäß 
Verwendungsnachweis bisher acht mit Luftreinigungsgeräten gefördert.
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Anlage 1
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Anlage 2
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Anlage 3
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Anlage 4
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Anlage 5
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Anlage 6
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Anlage 7
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in der 
Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der  Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt 
sein. Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen 
 Version des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig 
dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente�
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/�sitzungen�
zur Verfügung.
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